

绍兴越城区总建立工会干部每周联系走访基层工作机制

"越工周记"为企业和职工送来"及时雨"

本报讯 (记者邹倜然 通讯员秦师余) "要不是工会干部来访时告知我相关政策,我 根本不知道有这样一笔返还经费。"近日,浙 江绍兴光大芯业微电子有限公司收到绍兴市 越城区总工会返还的12万元小微企业工会经 费,公司工会负责人高兴地说,上级工会送来 了"及时雨",这笔返还经费正好可以用于开 展职工活动。这是越城区总通过"越工周记" 工作机制为企业和职工办的一件实事。

今年4月,越城区总推出"越工周记"工 作机制。工会干部每周常态化联系走访镇 街总工会及基层企业,开展调查研究,动态 收集企业及职工需求,多措并举为企业、职

越城区总把"大走访大调研大服务大解 题"作为"越工周记"常态化工作重点。主要 内容包括:持续推进"越城职工大讲堂""守 好红色根脉:班前十分钟"等特色品牌;持续 推进职工技术创新、数字经济领域工匠人才 培育、职工就业创业能力提升,不断提高新 时代产业工人队伍素质;持续推进"建会入 会兴会"业务指导、法律服务和小微企业工 会经费返还、职工医疗互助保障推广、困难 职工摸排帮扶等,不断强化工会法治保障和

不久前,越城区总驻塔山街道干部胡月 娣在"越工周记"工作机制推动下化解了一起 劳动纠纷。应届毕业生小慕利用暑假在烧烤 店打零工,却迟迟拿不到工资,同时又因工作 没有着落,生活陷入困境。胡月娣在走访调 研中得知这一情况后,一方面联系烧烤店进 行核实并调解,帮助小慕拿到欠薪;另一方 面,联系之前走访的企业,帮小慕找工作。最 终,小慕与咸亨酒店达成就业意向。

6月2日,越城区总驻沥海街道干部陈立 权在走访过程中摸排到一名因病致困职工。 了解情况后,陈立权与越城区总工会职工服 务中心的同事对接,及时向该职工提供帮扶 救助。目前,该职工已被纳入困难职工帮扶

"我们坚持务实管用,突出小切口,注重 成果转化,做到贯穿始终。"越城区总工会相 关负责人表示,区总实行"周走访、月交流、季 分析、年评议"工作机制,工会干部通过每周 走访对各类问题进行解释、提交、流转、反馈; 每月由分管领导牵头分组开展月度交流会, 交流走访中了解到的实际情况和问题,与相 关部室沟通协作,反馈解决问题的进展和成 果;每季度交流干部走访调研心得,分析研判 镇街工会工作,总结规律、指导实践;年终开 展评议总结,评选优秀调研成果和合理化建 议。通过跨级联动和部室协同,提高调研服 务成效,形成共识和合力。

据统计,今年5月至10月,越城区总通过 该工作机制帮助企业和职工解决实际问题



志愿服务温暖老人心

11月12日,辽宁省鞍山市"乐龄志愿者之家"的志愿者

2023年粤台劳动模范交流营系列活动启动

本报讯 (记者叶小钟 通讯员李泽盛)11月7日,2023年 粤台劳动模范交流营活动启动仪式在广东省东莞市举行。来 自台湾的模范劳工代表团一行30人和广东省劳动模范交流 团30人参加启动仪式并在现场进行交流互动。在粤期间,台 湾模范劳工代表团一行还前往中山、广州等地参访。

活动以"弘扬劳模精神 助力高质量发展"为主题,由广 东省总工会、台湾劳工大联盟总会主办,东莞市总工会承办。

据了解,粤台劳动模范交流营是广东省总工会开展粤台 工会与职工交流的品牌活动,两地劳模友好互访交流活动始 于2015年6月。截至目前,台湾模范劳工共有300多人来粤 参访,广东省总工会也先后组派广东劳模代表团百余人次赴

长春市总搭建校企对接平台

会校企同向发力助就业

本报讯 (记者柳姗姗 彭冰)近日,吉林省长春市总工会 "促进就业、促进用工"校企对接平台启动仪式在长春汽车工 业高等专科学校举行,来自全市的63家校企代表和部分学生 代表参加活动。这是长春市总工会实施十万学子看长春、百 万职工进课堂、千名劳模工匠上讲台"十百千"工程,积极促进 企业用工及学生就业的一项务实举措。截至目前,全市已有 25家企业、38家院校入驻校企对接平台。

"我们以前主要是到学校的推荐会或者人才市场招 聘人才,如今市总工会搭建校企对接平台,更加契合企业 的实际用人需求,为企业定向寻找人才提供了便利。"吉 林东光奥威汽车制动系统有限公司党委副书记、工会主 席祁艳清说。

长春工业大学招生就业处处长付宏波告诉记者,这一形 式使学校能直接共享企业的用人需求信息,更方便在学生中 宣传推介,让学生有更多渠道选择留在吉林省就业。

启动仪式上,天合富奥汽车安全系统(长春)有限公司、长 春工业大学、吉林东光奥威汽车制动系统有限公司等8家企 业和院校代表进行了推介发言,并签订促就业促用工协议。 与会校企代表在展示区和洽谈区进行了进一步对接沟通,部

长春市总工会经费审查委员会主任周彦利表示,校企对 接平台将通过会校企携手联动、同向发力,建立长效的高校毕 业生就业信息库和企业人才需求信息库共享机制,实现高校 学生和需求企业的"双向奔赴"。

天津河西区教育局推出劳模流动"展览馆"

本报讯 (记者张玺 通讯员程志会 段孟冬)在11月8日 举行的天津市河西区教育系统劳模深入片区活动启动仪式 上,天津市首个劳模流动"展览馆"开馆,对河西区教育系统全 体工会会员开放。

据介绍,"展览馆"由河西区教育局建立,以"争做先锋 致敬劳模"为主题,详细记录了该区教育系统劳模的先进事 迹。展览以故事、传记、图片、视频等形式,共展出劳模照片 22张、视频9部、文字2.7万余字,深入解读劳模精神丰富内 涵,并以流动的形式提供给河西区教育系统全体教职工巡回 参观,为进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神搭建了新

据了解,近年来,河西区教育工会还创新推出片区联盟、 "西岸教育·劳模育人三人谈"、"劳模的一天"微视频、劳模示 范评课、劳模结对收徒等一系列举措,充分发挥劳模的示范引 领作用和骨干带头作用,提高教职工育人能力。

西安工务段落实落细关爱职工政策

本报讯 (通讯员白春 张花婷 记者毛浓曦)"有了停车 棚,再也不用担心电动车日晒雨淋,车间大院环境也更整洁美 观了。"近日,看着新建好的停车棚,中国铁路西安局集团公司

西安工务段西安线路车间职工们高兴地议论道。 原来,西安线路车间生产组织调整后,120多名职工面临 电动车停放难题。西安工务段领导班子在走访中得知这一情 况后,立即组织相关科室召开会议寻找解决办法,于两周内建

成了126平方米的电动车棚。 据了解,今年9月,第二批主题教育开展以来,西安工务 段党委每周组织段领导班子成员、各科室干部深入包保车间、 班组,采取实地走访、跟班蹲点、座谈交流等形式,了解职工的 操心事、烦心事、揪心事,并推动落实落细集团各项惠民政

策。针对职工反映的部分房屋出现渗水、防洪出巡人员就餐 难等问题,该段及时制定整改方案,指定专人落实,并通过电 话抽查、现场验证、职工评价等方式,跟踪问题整改效果,确保

在走访中,对职工反映的一时解决不了的问题,西安工务 段按轻重缓急列出清单,逐条制定整改措施,明确整改路线 图、时间表和责任人,并全部纳入工作督办。截至目前,该段 先后解决职工生产、生活问题18件,限期整改39件。

苍洱美味烹饪大赛

11月11日,在云南大理,"生态大理· 鱼米之乡"大理市第十六届职工技术技能 大赛中式烹饪专业竞赛上,53名选手就 "大理传统菜"和"鱼类创新菜"两个科目进 行比拼。据悉,大理市将以此次活动为契 机,大力培育烹饪技能人才,推动大理市餐 饮美食产业高质量发展。

图为部分选手完成各自菜品后,在不 影响比赛的情况下围在一起观摩学习。 本报记者 赵黎浩 本报通讯员 唐恋 摄

北京密云工会举办守护"一泓碧水"志愿服务活动

本报讯 (记者赖志凯 通讯员包秀媛)11 月6日,北京市密云区总工会在密云区不老 屯镇梨园文化广场举办首都职工志愿2023年 "一泓碧水"服务活动暨密云区区级"大篷车" 启动仪式。活动中,密云区职工志愿者通过 文艺节目表演的形式向在场的职工群众宣传 保水护水的重要意义,并提供义诊、免费理 发、普法宣传等志愿服务。

据悉,此次活动旨在推动密云区生态文 明建设、凝聚职工志愿力量,引导更多的职工 志愿队伍、志愿者积极参与到守护密云水库 和筑牢首都生态屏障的任务中来。

西宁开展新就业形态劳动者技能培训

本报讯 (记者邢生祥 通讯员许振浩)近 日,为促进新就业形态劳动者职业技能提 升,青海省西宁市组织40名快递、外卖行业 党员及骨干从业人员,开展系统化职业技能

市在技能培训中采取"小时学、半日学、观摩 学"3项培训方式,充分贴合该群体碎片化时 间;推出"行业讲理论、企业讲操作、专家讲提 升"三类课程内容清单,邀请行业部门、平台 企业、专家学者从政策指引、技能淬炼、职业 提升3个方面进行培养,帮助学员了解行业 发展趋势,明晰职业生涯规划,提升岗位技能 附加值。



山东沂源县总实行一站式接待、一揽子调处、全链条服务

"4+N"联动机制让职工维权省时省力

本报讯 (记者田国垒 通讯员姚锋)"有 了这个一体化平台,俺们维权真'有门'。"近 日,在山东省淄博市沂源县总工会劳动人事 争议调解中心,收到前东家支付的经济补偿 金的职工刘某激动地说。该县总工会以工会 劳动人事争议调解中心为主要平台,建立"工 会+人社+法院+司法"的"4+N"预商调裁诉 多方联动机制,实行一站式接待、一揽子调 处、全链条服务,高效化解劳动争议纠纷,让 职工维权迈入"快车道"。

为及时化解劳动矛盾纠纷,维护职工合 法权益,沂源县总推动该县于2020年在职

工服务共享阵地成立劳动人事争议调解中 心,设立"和合"劳动人事争议调解工作室、 法官工作室,以满足职工日常法律咨询、诉 前调解及法律援助等需求。县总工会还与 县人社局、县法院、县司法局四方联动,成立 劳动争议预商调裁诉委员会,组建起调解员 队伍,包括仲裁员、法官、律师等20余名工 作人员。同时,在全县所有建会单位建立劳 动法律监督委员会,加强对劳动纠纷的事前 预防和协商解决。

面对劳动权益受到侵害的职工和农民 工, 沂源县总加强与人社、法院、司法部门的

配合,由调解员、律师、仲裁员、法官对劳动争 议案件进行全流程、全方位跟踪服务,引导用 人单位和劳动者通过协商、调解等非诉讼方 式解决纠纷。此外,在部分镇街设立法律援 助服务站,加快打造县、镇街、企业一体化法 律援助服务体系。

为让群众少跑腿,沂源县总致力于提升 智能化服务水平,开设了"E+智慧法庭",升级 在线多元解纷和智慧咨询服务。今年以来, 依托劳动争议预商调裁诉一体化平台,沂源 县劳动人事争议调解中心受理劳动纠纷案件 50件,调解成功率超85%。

号长:王猛 厦门安踏实业有限公司精益工程部副总监

"成衣人":

打造北京冬奥会短道速滑战衣



班组共有成员36人,主要负责 成本分析报价、设备维护改造、现场

创新改善、仓库管理等配套工作,以 "降本增效、模式创新、设备改造、仓 储赋能"为主要目标,致力于打造一 支持续超越、不断创新、技术过硬的 综合队伍。2021年班组荣获厦门市 "工人先锋号"称号。



厦门市"工人先锋号"厦门安踏实业有限公司精益工程部。

2023年9月1日 小雨

和往常一样,早上8:00,我走进3-3智能吊挂车间,轨道有条不紊运行着,空中的衣 服就像蜻蜓一样飞向它们所在的位置。吊挂系统平稳运行,生产进度稳步推进,车间一 派繁忙景象,但很少人知道,在这背后经历过多少汗水和泪水,才有如此场景

时间倒退到2020年,如何利用AI技术与现有生产技术相结合,实现自动化、智能 化?响应集团战略,一场颠覆性的服装生产智能化改革在服装部拉开序幕。

当时时间紧,任务重,精益工程部的小伙伴们白天正常生产,晚上加班加点改造。 从项目启动到结束,大小会议进行68次。功夫不负有心人,2022年,同安工业园智能吊 挂生产系统项目顺利落地并投产,将原有堆流生产模式创新升级成全流程串联、生产信 息共享、生产定向可查询的智能生产系统。系统投产后,年产量增加67.14万件,年产值 增加7867.5万元。

为提升班组创新意识,精益工程部不定期组织内训及行业交流,并建立奖励机制, 激发员工潜力和热情。截至2023年8月,班组获授权专利12项、有效创新案例78项、改 善案例105项,辅助效率提升10.24%,生产成本节约105.91万元。

还记得北京冬奥会上,奥运健儿穿着我们工厂生产的比赛服和领奖服吗?安踏自 主设计的短道速滑比赛服达到世界最轻、最透气水平,减阻提速系数高达5%,采用 360° 全身防切割技术,剪刀划不破,安全性能获得更大提升

但如何在生产中不破坏服装的原有性能成为核心难点,精益工程部将报价、现场、 机修、仓储四个团队组成攻坚小组,经过反复论证实验,确定以"密拷+三针五线"为主、 做法优化和工序细分为辅的生产方式,巧夺天工地完成了这款比赛服的生产,且各项参 数达到规定要求,圆满完成任务。

今年9月,备受瞩目的杭州亚运会上,中国体育代表团身穿"厦门造"各类服饰亮相 盛会,这背后是安踏"成衣人"克服一切困难交出的满意答卷。

一针一线编制华丽衣裳,精益求精恪守匠人本心。我们用心守好每一道工艺,做好 每一件衣服,为消费者提供专业舒适可靠的产品,用匠心助力体育事业再创新辉煌